

Zašovské NOVINY



číslo 7–8 / ročník XXXI

červenec–srpen 2024

15 Kč

Veselá Fest bourá stereotypy vesnických akcí

Jsem rád, že se festival stal neodmyslitelnou součástí života naší obce a každý rok přináší návštěvníkům radost a zážitky. Udržet takovou akci při životě není vždy jednoduché, pokaždé jsme však překonali všechny překážky a dokázali, že kultura může i v malé obci vzkvétat.

Loňská návštěvnost dosáhla neuvěřitelných 1200 lidí, což je více než dvojnásobek počtu obyvatel Veselé. Tento úspěch nám dodal nadšení do letošního ročníku.

Hlavní hvězdou bude Pavel Callta s kapelou, což je pro nás obrovská čest. Poprvé přivítáme i zahraniční kapelu, polské punkrockové uskupení CF98, i skvělou mladou kapelu Pilot. Nesmí chybět ani místní, např. Adam Kubját s kape-

lou, dodávající festivalu jeho jedinečnou a lokální atmosféru.

Na novém webu veselifest.cz najdete info o programu, vystupujících i souvisejících aktivitách. Jsou zde i levnější vstupenky a soutěž o VIP vstupenky či 50l sud piva. Jsem hrdý na svůj tým i za to, že navazujeme užší spolupráci s místními živnostníky a firmami spolupracujícími při Veselá Festu. Je opravdu skvělé vidět, jak se do festivalu zapojuje celá obec spolu s lidmi z okolí a vytváříme tak nezapomenutelné zážitky.

Zveme Vás proto všechny, abyste námi přišli psát historii a zažili opět obrovskou show plnou hudby, zábavy a skvělé atmosféry. Těšíme se na Vás na Veselá Festu 2024 už 9. srpna! *J. Fridrich, hlavní pořadatel*



30 let kněžství našeho Otce Jiřího

Na samotný svátek Dne otců v neděli 16. 6. oslavil krásných 30 let svého duchovního otcovství náš kněz p. Jiří Polášek. Téměř polovinu ze své kněžské dráhy strávil ve farnostech Zašové a Veselé a jeho aktivní působení je vidět na obou našich zvelebených chrámech. Po slavnostní mši poděkovali farníci milými slovy Emilky Vojkůvkové svému duchovnímu otci za vše, co pro farnost doposud udělal, a popřáli mu hodně sil, zdraví a Božího požehnání i ochranu Panny Marie do dalších let. Ke gratulaci se připojili i kněží z Ukrajinské řeckokatolické církve, a já, jako starosta obce.



J. Kubrický

SLOVO ÚVODEM

Milí spoluobčané,

už jako dítě jsem při četbě knih Eduarda Štorcha vnímal, jak velký předěl v dějinách nastal, když se pravěký člověk naučil rozdělovat oheň. Podobných zlomových okamžiků v dějinách lidstva bylo samozřejmě více. Vynález knihtisku, parního stroje, zkracení elektrické energie, lety do vesmíru atd. Fascinující příběh malého obyvatele modré planety v nezměrném vesmíru však pokračuje. Všechno má svůj vývoj a od myšlenky k uvedení převratného vynálezu do praxe vede někdy delší, někdy kratší cesta. Troufám si říct, že postupné využívání ohromujících schopností umělé inteligence má také potenciál měnit dějiny. Podobně jako jsme se naučili zacházet s ohněm, budeme se muset naučit zacházet i s AI. I ona může určitě být dobrý sluha, a ne snad přímo špatný pán, ale určitě sluha špatný, který by mohl natropit spoustu problémů. Bude záležet pouze na člověku, jak AI využije. Tyto Zašovské noviny jsou první, ve kterých najdete vhodné využití AI. Milí přátelé, i když umělá inteligence umí mnohé, odpočívat za nás nedokáže nikdy. A tak Vám přeji pohodové léto, ať už s AI nebo bez ní.

Jiljí Kubrický

Vítání občánků

str. 3



Z našich škol

str. 8



Program letního kina

str. 23





6.–7. července 2024



Stánky s občerstvením, rukodělnými výrobky a dalším zbožím v sobotu odpoledne a v neděli po celý den.

Sobota

9 až 12 hod. a	Výstavy „O historii kláštera“ a „Radhošť a jeho kaple“ v přízemí kláštera
13 až 17 hod.	(Matice zašovská)
13 až 18 hod.	Chovatelská výstava (areál chovatelů u žel. přejezdu)
19 až 22 hod.	Noční bdění ve Stračece
19.00 hod.	Modlitba růžence
20.00 hod.	Koncert dechové hudby Záhořané
20.00 hod.	Poutová zábava na vjíletišti s DJ Tomi

Neděle

7.00 hod.	Bohoslužba v kostele
7 až 15 hod.	Chovatelská výstava (areál chovatelů u žel. přejezdu)
8.15 hod.	Bohoslužba v kostele
9 až 12 hod. a	Výstavy „O historii kláštera“ a „Radhošť a jeho kaple“ v přízemí kláštera
13 až 17 hod.	(Matice zašovská)
10 až 16 hod.	Tvořivé dílničky nejen pro děti (v parčíku před kostelem)
10.30 hod.	Bohoslužba v kostele s P. Vojtěchem Kodetem
14.30 hod.	Požehnání a uctění obrazu Panny Marie Zašovské v kostele
15.00 hod.	Divadlo v kostele – Zázračná medailka (Farní společenství dětí a mládeže)



ZPRÁVY Z OBCE

**Bytový dům U obrázku**

Zastupitelstvo obce na svém červnovém zasedání souhlasilo s návrhem rady obce a schválilo financování výstavby bytového domu „U obrázku“, Zašová č. 16 z obecního rozpočtu. S návrhem radních, aby se ihned po kolaudaci všechny byty rozprodaly do osobního vlastnictví, už ale zastupitelé nesouhlasili. Doporučují zatím vyčkat a teprve po dokončení stavby rozhodnout, kolik bytů se prodá a kolik by si obec zatím nechala ve svém vlastnictví a pronajímala našim občanům, třeba s vyhlídkou budoucího odkupu.

Chodník a rekonstrukce cesty na Záhumení

18. června se uzavřelo výběrové řízení na výstavbu chodníku a opravu cesty od pohostinství U Václava po křižovatku na Záhumení. Z pěti firem, které nabídku podaly, byla nejlepší firma Swietelsky s cenou 4,2 mil. Kč bez DPH, což je o více než 40 % méně, než byla projektovaná cena. Smlouvu se zhotovitelem budeme podepisovat nejdříve začátkem července a termín dokončení prací je stanoven zhruba na konec listopadu.

Na zábradlích truhlíky

Na Jurníkův, veselský i most u fotbalového hřiště a dolní i horní jednoty umístili obecní zaměstnanci truhlíky s petúniemi. O zálivku se starají také naši zaměstnanci, a pokud nám vandalové nezačnou tyto květinové výzdoby házet do potoka, budeme je postupně rozšiřovat.

Oprava lesní cesty ve Veselé hotová

V červnu dokončila firma REPONT opravu lesní cesty ve Veselé nad kostelem. Došlo k pročištění příkopů, opravám propustí pod cestou, osazení železných svodnic. V místech největších poruch byly provedeny opravy podloží, zbudovalo se několik výhyben a v celém úseku byly provedeny dvě nové vrstvy penetrace se zaválcovaným kamenivem. Celková cena za dílo byla bez DPH 3 155 292 Kč a z toho 90 % uhradí SZIF. Děkuji tímto ministru zemědělství za krásnou dotaci a firmě Repont za skvěle odvedenou práci.

**Žádáme o dotaci na opravu cyklostezky**

Dlouhodobě se potýkáme se zvlněným asfaltem na cyklostezce Bečva. I když jsme v minulých letech vlastními silami místy zvlněný povrch na obou našich katastrech opravovali, situace není o moc lepší. Proto v letošním roce podáváme žádost o dotaci na opravu v celé délce stávající cyklostezky. Žádosti o dotaci musí být dvě, jedna na úsek v katastru Veselé a druhá v katastru Zašové. Na obě části je zpracována projektová dokumentace a každá z akcí je za cca 5 mil. Kč bez DPH. Pokud bychom s žádostí na SFDI uspěli, získáme na položení nového asfaltového povrchu 85 % dotaci. Oprava samotná by pak proběhla v roce 2025.

J. Kubrický

Vítali jsme nové občánky a občanky

V sobotu 1. června 2024, symbolicky na Den dětí, se v obřadní síni obecního úřadu v Zašové konala tradiční slavnost vítání dětí. Bylo pozváno 15 dětí, 7 chlapečků a 8 holčiček. Dostavilo se 12 dětí v doprovodu svých rodičů, prarodičů i ostatních příbuzných, které byly přivítány místostarostou obce panem Vlastimilem Těhanem. O hudební doprovod se postarala Mgr. Marta Vavříková. Než místostarosta přivítal děti do svazku obce, vystoupily s krátkým pásmem písniček a básniček slečny Magda Vavříková a Ema Rajnochová. Na závěr se rodiče podepsali do pamětní knihy a maminky obdržely z rukou místostarosty kytičku a děti dárek – Moje první botičky zn. Fare a dárkový poukaz v hodnotě 1 000 Kč na nákup v DM drogerii. V rámci projektu „Bookstart s knížkou do života“ dostali z knihovny naši malí občánky i svou první knížku a balíček, který je snad přivede do světa čtenářů. Příští vítání občánků se bude konat na podzim 2024 a pozvánky dostanou všechny děti, které se narodily od 1. května 2024 do 6 týdnů před konáním akce.

S. Rajnochová

**Svoz tříděného odpadu**

Prosíme spoluobčany, aby tříděný odpad nedávali do černých pytlů, ale používali pytle k tomu určené, mohlo by se totiž stát, že pytle nebudou vyvezeny. Zároveň bychom vás chtěli poprosit o řádné zavázání případných kartonových krabic a letáků, které dáváte k odvozu mimo pytle, a řádné lepení QR kódů.



Děkujeme, že třídíte!

Děkujeme za spolupráci.

Dovolená zašovských lékařek a zástupy

MUDr. Barbora Plandorová

1.–19. července

Zástup pro akutní stavy (po telefonické domluvě, ve svých ordinčních hodinách):

MUDr. Radim Pospíšil, Zubří, tel. 571 141 854;

MUDr. Irena Hrabovská, Valašské Meziříčí, tel. 571 758 767;

MUDr. Eva Pupíková, Valašské Meziříčí, tel. 571 758 765.

MUDr. Petra Kreuzová

1.–5. července a 13.–20. srpna.

Informace o zástupu najdete na webu obce.

MUDr. Alena Levová

19.–21. června, zástup pro akutní případy MUDr. Blahová, Zubří.

19.–30. srpna, zástup pro akutní případy MUDr. Hutýrová.

Výpis usnesení z 36. schůze Rady obce Zašová konané dne 5. 6. 2024

36R/2.1/2024 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o zprostředkování uměleckého výkonu s agenturou Ing. Nikola Hofmanová a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

36R/2.2/2024 Rada obce Zašová doporučila zastupitelstvu obce Zašová udělit letos Cenu obce.

36R/2.3/2024 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o provedení uměleckého výkonu s Karolínou Neuvirthovou a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

36R/2.4/2024 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o zajištění prodeje vstupenek s . Putem a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

36R/2.5/2024 Rada obce Zašová schvaluje divadelní Smlouvu č. 41/544/2024/NK se Slezským divadlem Opava, p. o. a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

36R/3.1/2024 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o poskytnutí daňového poradenství od daňové poradkyně Ing. Hany Mikešové, U Jelena 546/1a, Havířov a pověřuje starostu podpisem obou dokumentů.

36R/3.2/2024 Rada obce Zašová schvaluje rozpočt. opatření č. 5.

36R/4.1/2024 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy o zřízení služebnosti inž. sítí mezi Obcí Zašová a GasNet s.r.o., se sídlem Klíšská 940/96, Klíše, Ústí nad Labem. Předmětem smlouvy je plynovodní přípojka uložená v obecních pozemcích parc. č. 1397/1 a 1408/3 v k. ú. Zašová.

36R/4.2/2024 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IZ-12-8003386/001 mezi Obcí Zašová, se sídlem Zašová č. p. 36 a ČEZ Distribuce, a.s., se sídlem v Děčíně, Děčín IV – Podmokly, Teplická 874/8. Předmětem této smlouvy je přeložka venkovního vedení NN v obecních pozemcích parc. č. 1199/1, 1981 1991 v k. ú. Zašová.

36R/5/2024 Rada obce Zašová schvaluje Pověřovací akt, který má být uzavřen mezi Obcí Zašová a SFPI, se sídlem Vinohradská 1896/46, Vinohrady, 120 00 Praha a pověřuje starostu jeho podpisem.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo:

Rada obce Zašová bere na vědomí konání místní výstavy drobného zvířectva 2024 ve dnech 6.–7. 7. v chovatelském středisku ZO ČSCH Zašová.

Rada obce Zašová bere na vědomí žádost Tenisového klubu Zašová, z. s.

Rada obce Zašová bere na vědomí Usnesení Okresního soudu ve Vsetíně a schválila rozpuštění pohledávky za p. Jiřím Barvíkem.

Probíhající a připravované akce v obci Zašová

Název akce	Cena v mil. Kč	2024												
		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	
Rekonstrukce kuchyně ZŠ Zašová	0,22												PD	
Zpevněné plochy a chodník pro pěší (Záhumení)	4,2												R	K
Areál Skála - projektová dokumentace	0,84												PD	
Pumptrack	2,4												R	K
Nový elektromobil pro seniortaxi	1,2												VŘ	R
Chodník Zašová, místní část Veselá	2,7												R	K
Oprava lesní cesty Porubky a Randusky	5,4												VŘ	R
BD č. p. 16 "U obrázku"	28,7													R

PD	Projekt	VŘ	Výběrové řízení	R	Realizace	K	Kolaudace
----	---------	----	-----------------	---	-----------	---	-----------

Rada obce Zašová bere na vědomí uzavření pracovní smlouvy s paní Jitkou Macečkovou na pozici ekonom od 1. 7. 2024 na dobu určitou po dobu MD za paní Mgr. Taťanu Laktišovou.

Výpis usnesení z 10. zasedání Zastupitelstva obce Zašová konané dne 18. 6. 2024

10Z/1/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje program 10. zasedání Zastupitelstva obce Zašová.

10Z/2/2024 Zastupitelstvo obce Zašová určuje ověřovatele zápisu Ing. Zbyňka Mikulěnku a Mgr. Petru Pavelkovou a zapisovatelku Ing. Sabinu Rajnochovou.

10Z/3/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje závěrečný účet obce Zašová za rok 2023 a souhlasí s celoročním hospodařením obce, a to bez výhrad.

10Z/4/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje účetní závěrku obce Zašová sestavenou k 31. 12. 2023.

10Z/5/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočtové opatření č. 6/2024.

10Z/6/2024 Zastupitelstvo obce Zašová souhlasí s vyřazením projektové dokumentace na investiční akci „Odvodnění Veselá (Juráskovi č. p. 42)“ ve výši 60 500 Kč.

10Z/7/2024 Zastupitelstvo obce Zašová souhlasí s případným překlenovacím úvěrem na dostavbu bytového domu č. p. 16 „U obrázku“ v roce 2025.

10Z/8/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje mimořádnou investiční dotaci SK Zašová 1926 z. s. ve výši 130 000 Kč na regeneraci fotbalového hřiště a schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

10Z/9/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová se sídlem Zašová č. p. 36 a Janem Golasovským, bytem Zašová č. p. 686. Předmětem smlouvy je odprodej obecního pozemku parc. č. 1110 o výměře 91 m² v k. ú. Zašová za cenu 13 650 Kč.

10Z/10/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová se sídlem Zašová č. p. 36 a Albertem Nohavicou, bytem Zubří, 6.května 1058. Předmětem smlouvy je odprodej obecního pozemku parc. č. 1107 o výměře 138 m² v k. ú. Zašová za cenu 20 700 Kč.

10Z/11/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Darovací smlouvy mezi Zlínským krajem, se sídlem třída Tomáše Bati 21, Zlín a Obcí Zašová, se sídlem Zašová 36. Předmětem této smlouvy je bezúplatný převod pozemků parc. č. 2208/39, č. 2208/41, 2208/42 o celkové výměře 475 m² z vlastnictví Zlínského kraje do vlastnictví Obce Zašová.

10Z/12/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Darovací smlouvy mezi Obcí Zašová, se sídlem Zašová 36 a Zlínským krajem, se sídlem třída Tomáše Bati 21, Zlín. Předmětem této smlouvy je bezúplatný převod pozemku parc. č. 2208/3 o výměře 23 m² z vlastnictví Obce Zašová do vlastnictví Zlínského kraje.

10Z/13/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje záměr zrušit právo zpětné koupě vodohospodářského majetku.

10Z/14/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje výstavbu Bytového domu Zašová, Zašová č. 16 z rozpočtu obce.

10Z/15/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje udělení Ceny obce za rok 2024

10Z/16/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo:

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové opatření č. 4/2024.

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové opatření č. 5/2024.

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí schválení závěrečného účtu Sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko za rok 2023.

Výsledky projednávání, která nebyla přijata:

Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje mimořádnou dotaci pro Tenisový klub Zašová z .s., Zašová č. p. 149 na nákup zahradního traktoru ve výši 50 000 Kč, schválilo uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

za Zastupitelstvo a Radu obce Zašová Mgr. J. Kubrický, starosta obce
V. Těhan, místostarosta

Výsledky voleb do Evropského parlamentu v Zašové

Ve dnech 7. až 9. června se konaly ve všech členských státech EU volby do Evropského parlamentu. Českou republiku bude dalších pět let reprezentovat celkem 21 zástupců. Chtěla jsem jít s dobou, i když se tomu bráním zuby nehty, a vyzkoušet umělou inteligenci při psaní článků o věcech, které s mou prací až tak nesouvisí. Tady máte výsledek, který AI stvořila: poslala jsem jí tabulku s výsledky voleb v Zašové a zadání, že chci čtivý článek do místního zpravodaje do 2000 znaků. Možná budete sami překvapeni, co si vše AI z různých zdrojů vytáhla (článeček neprošel korekturou, pojmenování našich občanů se ještě nenaučila).

Výsledky voleb do Evropského parlamentu v Zašové: Lokální perspektiva na evropskou politiku

V malebné obci Zašová, známé svou komunitní soudržností a aktivním občanským životem, se konaly volby do Evropského parlamentu s výraznou účastí obyvatel. Volební účast dosáhla 36,75 %, což je číslo, které mluví o zájmu Zašováků o dění na evropské politické scéně.

Nejvíce hlasů získala koalice SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) s 33,37 % platných hlasů, což jasně ukazuje na pravicovou orientaci obyvatel. Na druhém místě se umístilo hnutí ANO 2011 s 21,42 % hlasů, následované stranou PŘÍSAHA a MOTORISTÉ, která získala 10,77 % hlasů.

V porovnání s republikovým průměrem se Zašová vymyká vyšší podporou koalice SPOLU a nižší podporou hnutí ANO. Tento rozdíl může být odrazem specifických lokálních preferencí nebo důsledkem intenzivní kampaně jednotlivých stran v regionu.

Celkově výsledky ze Zašové reflektují dynamický politický život obce a její angažovanost ve věcech evropských. Je to důkazem toho, že i malá obec může mít velký hlas a že každý hlas se počítá.

Doufám, že tento článek bude užitečný pro Vaše místní zpravodajství a přinese zajímavé informace obyvatelům Zašové.

Tolik AI. Přeji, ať se naše hlasy zúročí v poctivé práci za zájmy nejen Česka, ale i evropské soudržnosti. M. Janišová

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Rizikové kácení, ořezy stromů, i ovocných, tují, štěpkování, frézování pařezů, sečení. www.kos.ink, 604792455.



KULTURA



Jednu z hlavních rolí hrála naše zmrzlina

Ano, před 30. květnem jsme tu neměli představení, kde by naše zmrzlina hrála jednu z ústředních rolí. Až teď, když tři mladí zpěváci vyprodávají sály s Muzikály Naruby vyhecovali děvčata z ička, ať jim ji na podium přinesou. A vanilkovou záso- bu si pánové doplňovali průběžně během celého vydařeného koncertu. Jejich muzikálová show je totiž proslavená i tím, že pokaždé vymyslí něco jiného a mnohdy překvapí i sami sebe navzájem. Pevně věřím, že jste si to užili spolu s nimi, třeba se někdy zase potkáme.



Velká tečka za divadelním předplatným 2023

Na dramtizaci románu Hana naplánovanou na listopad 2023 jsme si museli počkat až do června 2024. Nezvyklý termín, pondělí v začínajícím létě, umocněný navíc přítomností České televize. Souhrn náhod nás dovedl k tomu, že náš kulturní dům se pravděpodobně objeví v připravovaném dokumentu o au- torce předlohy, Aleně Mornštajnové. Pár dní poté, co jsme ji na představení, jakožto rodačku z Valašského Meziříčí, pozvali, se ozvala Česká televize, že právě onen dokument mají v plánu od úterý natáčet, ale štáb by přijel už v pondělí právě k nám.

Ale k samotnému představení. Pro toho, kdo nečetl knihu, muselo být náročné sledovat děj a vyznat se ve všech dějových linkách, zvláště v časových osách. Všechny herečky bravurně zvládly vytvořit napětí, scéna byla perfektně postavená, pár kul- lis zvládlo obsáhnout všechna prostředí. Navíc atmosféru silně umocnila hudba. Při závěrečném potlesku bylo náročné udržet emoce a mísila se v nás pieta, nadšení i strach.



Na tomto místě bych moc ráda zmínila jednu pochvalu pro naše publikum. Po dubnovém představení Svět podle Prota jeden z herců v kavárně přítomným divákům řekl, že se jim u nás hrálo výborně, že od začátku cítili, jak jsou diváci s nimi. A totéž bylo cítit i při Haně: naprosté ticho a soustředěnost v sále. Velké díky diváci, bez vás by to nešlo.

M. Janišová

Open Mic a další hudební akce tohoto léta

Červnovými a květnovými koncerty uměleckých škol hu- dební léto nekončí – naopak v Zašově začíná. Během prázdnin se uskuteční dva koncertní večery našich mladých hudebníků (Adama Kubjáta, Honzy Fridricha a sourozenců Karla a Terezy Jurových) v Zašově, Veselá Fest ve Veselé, a my k tomu přidává- me dvě zcela nové akce – nejen pro mladé. Rapový workshop na výletišti, kde si mohou účastníci vyzkoušet techniku psaní textů a frázování na konci července a tzv. Open Mic na konci srpna.

**OPEN MIC
ZAŠOVÁ
vol. 1**

**pátek
30. 8. 2024**

Otevřený prostor
pro písničkáře,
instrumentalisty, básníky
a další začínající
(i pokročilé) umělce.

Pokud se chcete o svůj talent
podělit s ostatními, stačí se ozvat
do 25. 7. na e-mail
janisova@zasova.cz.
O vše ostatní se postaráme.
Program bude zveřejněn před akcí.

Zlínský kraj

Dovolte mi přiblížit, co Open Mic znamená. Pro posluchače a diváky přináší tato akce možnost vidět a slyšet během jednoho odpoledne a večera několik kapel a interpretů. Navíc si mohou spolu s nimi užít neformální, přátelskou a tvůrčí atmosféru. Účinkující tak mají příležitost (kterých dneska není hodně) zahrát si a předvést to, co umí. A nemusí se jednat jen o zpěv a hudbu. Ví- táni jsou i básníci, kouzelníci, herci, prostě všichni, kdo něco umí a nebojí se o to podělit. V den uzávěrky novin máme přihlášené 2 kapely a 3 interprety, takže prostor zúčastnit se ještě máte, sta- čí říct nebo poslat mail. Těšíme se.

4. srpna k nám přijedou vzácní hosté, aby nás potěšili kon- certem v kostele. Přivítáme u nás Moniku Štreitovou, která již

při narozeninách svého tatínka Jindřicha Štreita v r. 2021 přislíbila samostatný koncert. Flétnistka a profesorka příčné flétny na univerzitě v Évoře přijede se svým hudebním kolegou Markem Vrábelem patřícím ke špičce střední generace slovenského varhanního umění a tátou, se kterým budeme moci po koncertě posedět.



Věřím, že se bude jednat o ojedinělý zážitek. Monika má za sebou recitály v Tokiu, Paříži a dalších světových městech, nahrávala pro BBC, ORF2 Wien, pravidelně spolupracuje s Českou televizí, Českým a Slovenským rozhlasem. Za svou práci získala např. nejvyšší ocenění hudební kritiky na rozhlasové stanici Vltava. Její umění je oceněno také četnými zahraničními kritikami.

Marek Vrábel (varhaník, klavírista) uskutečnil přes 120 recitálů a na svém kontě má dosud 50 zahraničních koncertních cest v 14 evropských státech na různých prestižních varhanních festivalech a přehlídkách. Je vyhledávaným komorním hudebním hráčem a spolupracuje s mnoha vynikajícími umělci. Nahrál 8 CD včetně vlastních kompozic a improvizací pro Gratex International.

Všechny tyto akce pořádané obcí jsou součástí Zašovského hudebního léta, projektu podporujícího sdílení hudby podpořeného Zlínským krajem.

Zašová bude mít svou turistickou známku

Od roku 2020, kdy měla Zašová výroční turistickou známku vydanou k příležitosti 650 let, se Zašové letos konečně podařilo dostat do hlasování. O vzniku nových známkových míst, tj. turisticky atraktivních míst, totiž rozhodují sami sběratelé. Uspěli jsme, a v červnu se známka vyráběla. Snad ji budeme mít do pouť hotovou. Po Pidifruku Zašové je to další maličkost, která udělá radost návštěvníkům, turistům a snad i domorodcům.

V této době také pracujeme na aktualizaci vycházkových map Zašové a Veselé, které budou k dostání rovněž v ičku. A připomínáme, že máme zásoby hracích brožur Poznáváme Valašsko s medvědem Jurou, můžete si je vyzvednout a vyrazit nejen s dětmi na výlety po zajímavých místech našeho regionu.

Prázdniny s knihovnou

Zašová – každou středu 13.30–18.00 hod.
Veselá – 10. a 24. července 14.00–18.00 hod.
7. a 21. srpna 14.00–18.00 hod.

Vstupenky v prodeji

V květnových novinách avizovaný koncert Nikolase Puta se uskuteční 19. září a vstupenky již prodáváme.

U místních umělců zůstaneme: 8. července zahajujeme předprodej na ochotnické divadlo Spona ze Zubří. Určitě si jejich autorskou hru Za hranice možností nenechte 29. září ujít, zasmějete se z plných plic.

1. srpna pak začneme prodávat vstupenky na listopadová divadla – Jonáš a tingl-tangl a Pánská šatna. Na pana Donutila si však ještě musíme počkat, zatím jsme termín nezískali.

M. Janišová

Promítej i ty i letos v Salze

Srdečně zveme na tradiční prázdninové projekce filmů z projektu Promítej i ty. Jako vždy promítáme v pondělí (s jednou výjimkou) od 20 hod. Můžete se těšit na tyto snímky:

- 15. 7. Sloní matka
- 22. 7. Bílý anděl
- 29. 7. Farmář a hipster
- 6. 8. Žurnalistka a její žaláři
- 12. 8. Nasáklí ropou
- 19. 8. Rahčan – Ella se bouří
- 26. 8. Byl jednou jeden ostrov

Těšíme se na Vás! P. a P. Trčkovi, SALZA - Relaxační centrum Zašová

Přátelský turnaj v mólky

NE
 21. 7. 24
 od 17 hod.
 před
 KD Zašová



Na první tři místa čekají milé ceny. Přijďte si užít pohodové odpoledne. Hrát může opravdu každý!

Více informací a rezervace na tel. 602 737 956. Přijít můžete i bez přihlášení.

OTEVÍRACÍ DOBA PRÁZDNIN

Po-Čt: 10.00–21.00
 Pá: 10.00–22.00
 So: 13.00–21.00
 Ne: 13.00–20.00

Točená zmrzlina — do 19 hodin
facebook.com/izmrzlinaicafe



tel.: 734 447 239, icafe@zasova.cz
kulturalni.zasova.cz/kulturalni-dum/icafe
facebook.com/iCafeZasova



8. července bude z důvodu inventury zavřeno.



Z NAŠICH ŠKOL

**Návštěva předškoláčků**

Předškoláci přijali dne 6. června 2024 pozvání do školy. Na odpolední setkání doprovodili zvědavé děti také rodiče. Při této příležitosti se všem představily třídní učitelky a děti si rozdělily do tříd.

Budoucí spolužáci své třídy prozkoumali na vlastní oči. Vedle lavic, židlí a tabule na ně čekalo i něco navíc – činnosti s lesními zvířátky. Paní sova zadávala úlohy, které děti hravě zvládaly. Snaživě počítaly šišky, uhodly velikost zvířátek, nezalekly se labyrintu a s datlem rozlišovaly vyťukaný rytmus. Děti byly aktivní, ochotně spolupracovaly, a na závěr si tak vysloužily pochvalu i medaili lesního zvířátka.

Společný čas se naplnil. Zazvonil zvonec a příjemnému odpolední byl konec. Paní učitelky se s dětmi srdečně rozloučily a těšily se s nimi na nový školní rok.

E. Zabucká a L. Garaiová

Pasování prvňáčků na čtenáře

Rok se s rokem sešel a opět nás čekala červnová slavnostní událost v obecní knihovně. Stalo se již dobrou tradicí, že knihovnice paní Koňářiková obřím mečem pasuje malé prvňáčky na čtenáře. Aby děti obdržely čestnou šerpu, krásnou knihu a průkazku do knihovny, musely společně z paměti pronést čtenářský slib. Závěrem si také prošly celou knihovnu a prohlédly si některé knížky.

Děkujeme paní Koňářikové za hezký zážitek a panu Nepalovi za fotky z celé akce.

učitelky 1. ročníku

**Výlet do srdce Velkých Karlovic**

12. června se žáci třetích tříd konečně dočkali a vyrazili vlakem na třídní výlet plný her, zážitků a hlavně dobrodružství do Velkých Karlovic.



Tématem výletu byla detektivní zápletka, u které se děti trochu, ale krásně bály. Všichni si vyzkoušeli střelbu z luku a ze vzduchovky, nechybělo ani tvoření a lesní stezka s úkoly. Dveře nám otevřelo i místní muzeum, které na nás dýchlo valašskou atmosférou prostých lidí v této malebné krajině.



Počasí sice připomínalo chladný duben, ale to nás neodradilo užít si tyto zajímavé, poučné a napínavé zážitky a odnést si je s sebou v srdci domů.

učitelky 3.A, 3.B

Žáci ZŠ Zašová na atletických soutěžích

Okresní kolo Poháru rozhlasu proběhlo 6. a 7. května na atletickém stadionu ve Valašském Meziříčí, závodilo se v atletických disciplínách 60 m, 800 m, skok vysoký, skok daleký, vrh koulí 3 kg, štafeta 4 x 60 m. Každé z děvčat mohlo závodit maximálně ve dvou disciplínách a štafetě.

Děvčata (kategorie IV. – 8. a 9. ročník) vybojovala 3. místo ve složení: Sofie Hajdová, Lucie Hajdová, Krůpová Barbora, Machová Dorota, Kolářová Vanesa, Černáková Nikola, Křenková Eliška, Petrová Barbora.

Děvčata (kategorie III. – 6. a 7. ročník) vybojovala 4. místo ve složení: Žáčková Natálie, Koňářiková Věra, Čechmánková Natálie, Pavelková Barbora, Sobotková Barbora, Halaštová Štěpánka, Martinková Simona.

Okresní kolo atletického čtyřboje proběhlo 21. 5. 2024 na atletickém stadionu ve Valašském Meziříčí. Soutěžilo se v pětičlenných družstvech, z nichž nejlepší čtyři bodují, závodníci plnili čtyři disciplíny:

1. běh na 60 m,
2. skok daleký nebo skok vysoký,

3. vytrvalost: 600 m – mladší žákyně, 800 m – mladší žáci a starší žákyně,
4. hod míčkem – mladší žactvo a polovina družstva starších žákyň, vrh koulí – polovina družstva starších žákyň.

Starší žákyně – 4. místo (Hajdová Lucie, Hajdová Sofie, Krůpová Barbora, Machová Dorota, Žurovcová Vanesa). Holčákům chybělo 30 bodů na třetí místo z jedenácti škol.



Sofie Hajdová vylepšila běh na 60 m (8,1 s), běh na 800 m ovládla Lucie Hajdová časem 2:44,1 min. Ve skoku dalekém skočila Dorota Machová 4,17 m, Sofie Hajdová zdolala latku v skoku vysokém 1,42 m, Barbora Krůpová zvládla výšku 1,3 m.

Mladší žákyně – 8. místo (Žáčková Natálie, Koňářková Věra, Sobotková Barbora, Halaštová Štěpánka) z patnácti škol.



Barbora Sobotková vylepšila běh na 60 m (8,8 s), 600 m zvládla Věrka Koňářková v čase 2:07,8,1 min., ve skoku dalekém Barča Sobotková překonala čtyři metry (4,08 m), Natálka Žáčková zdolala latku ve skoku vysokém 1,35 m.



Mladší žáci – 5. místo (Vojta Korábečný, Šimon Matula, Matyáš Vaněk, Kryštof Riedl a Matyáš Randýsek) z dvanácti zúčastněných škol.

Naši žáci předvedli několik velmi hodnotných výkonů. Vojta Korábečný zaběhl 60 m za 8,0 s a ve skoku vysokém zdolal latku ve výšce 1,47 m. Matyáš Vaněk skočil do dálky 412 cm a 800 m zaběhl za 2:46,9 min.

Během závodů padlo hodně osobních rekordů, sportovcům děkujeme za snahu a nasazení v soutěži a přejí hodně dalších úspěchů.

Sazka olympijský víceboj

Naše škola je zapojena do olympijského víceboje, kde se snažíme zlepšovat tělesnou zdatnost našich žáků. Žáci 1. stupně soutěžili v běhu na 60 m a 500 m. Ostatní disciplíny, které jsou zaměřeny na další tělesné dovednosti, žáci plnili během hodin tělesné výchovy.

Všem děkujeme za účast a velmi oceňujeme snahu a úsilí mladých sportovců.

Š. Hendrychová



Odznak všestrannosti olympijských vítězů

Okresní kolo

Okresní kolo odznaku všestrannosti olympijských vítězů (OVOV) proběhlo v dubnu na ZŠ Křížná. Naši školu reprezentovalo 20 žáků z 5.–8. tříd, z toho 8 žáků v družstvu a 12 jednotlivců, přičemž závodníci z družstva se počítali také mezi jednotlivce.

Závodníci plnili čtyřboj: trojskok, hod medicinbalem, přeskok přes švihadlo na 2 min., leh sedy na 2 min.,

Družstvo ve složení Čech Petr, Korábečný Vojtěch, Nohavica Šimon, Riedel Kryštof, Hajdová Lucie, Hajdová Sofie, Krůpová Barbora a Žáčková Natálie vybojovalo krásné 2. místo a postoupilo do krajského kola do Otrokovic.



Medailové umístění jednotlivců v ročnících:

- 1. místo – Machová Zuzana, roč. 2012
- 1. místo – Pokorný Viktor, roč. 2012
- 1. místo – Žáčková Natálie, roč. 2011
- 3. místo – Sobotková Barbora, roč. 2011
- 3. místo – Korábečný Vojtěch, roč. 2011
- 2. místo – Hajdová Sofie, roč. 2009
- 3. místo – Čech Petr, roč. 2009

Krajské kolo

Koncem května proběhlo krajské kolo OVOV v Otrokovicích, postoupilo 8 žáků za družstvo a 3 za jednotlivce, Zuzka Machová byla nemocná a nejela.

Družstvo bojovalo ve složení Čech Petr, Matula Šimon, Korábečný Vojtěch, Vaněk Matyáš, Hajdová Lucie, Hajdová Sofie, Krůpová Barbora, Žáčková Natálie a obsadilo 6. místo z celkového počtu jedenácti škol.

Soutěžilo se v pětiboji – 60 m, skok daleký, hod míčkem, shyby na 2 min., dribling na 2 min/1 000 m

Medailové umístění jednotlivců v ročnících:

- Hajdová Lucie – 3. místo, roč. 2009
- Sobotková Barbora – 2. místo, roč. 2011
- Pokorný Viktor – 2. místo, roč. 2012

V letošním roce olympijský výbor zrušil republikové finále, což nás mrzí, vždy se jednalo o krásnou a perfektně zorganizovanou akci pro školní děti, z které si odnesly nejen velmi pěkné sportovní zážitky. Uvidíme, jak dopadne další ročník.

Sportovcům děkujeme za účast, snahu a předvedené výkony.

Š. Hendrychová, M. Matušová

Červen v MŠ

První červnový den již tradičně patřil všem dětem na celém světě. A tak jsme i pro naše děti připravily plno zážitků a radostných chvil. Celá školka se na týden proměnila v indiánskou osadu se vším všudy, a děti mimo jiné zdolaly stezku odvahy. Odměnou jim byl nalezený zlatý poklad.



Dalším zážitkem bylo setkání v zámeckém parku v Lešné. Děti poznaly práci a techniku záchranných sborů – hasičů, záchranářů i policie.

A nastal den, kdy se předškoláci rozloučili s několika lety strávenými ve školce. Balónkový klaun pan Taraba je pasoval na školáky. Nechyběl ani dort a opékání špekáčků. Poslední týden jsme využili pozvání do školy na divadelní představení Čertovská pohádka.

A potom už na nás čekala všechna zvířata v ZOO v Lešné. Všem přejeme sluníčkové léto a krásné prázdniny!

V. Jungová a E. Štěpánová



Všeminění na Revici

Je to již letitá tradice, kdy se setkávají dětské domovy na různých akcích a různých místech. Jednou z nich je i Všeminění pořádané Dětským domovem Vizovice. Přenášení pneumatiky, plížení, překážková dráha a mnoho dalších disciplín bylo rozestavěno v areálu Revika. Náročný terén, maximální výkon – to si zasloužilo velké překvapení – nejen obcerstvení na doplnění sil, ale i tvoření slizu, stolní lidský fotbal, ukázka canisterapie.



Sebík, Verča, Livie a Lukáš si odváželi za svůj výkon 3 krásné medaile, dárky a hlavně radost ze setkání s kamarády z jiných domovů.

I. Sládková



Léto plné umění, koncertů a tanečních táborů!

ZUŠ B-Art se letos opět zapojila do celostátního festivalu ZUŠ Open, který proběhl na přelomu května a června. Během těchto dvou týdnů přeneslo více než 400 českých zušek svoje umění do parků, kaváren, zahrad a dalších veřejnosti přístupných míst. My jsme k této příležitosti uspořádali otevřený koncert 3. června v hospůdce Přístav ve Valmezu, kde vystoupili naši žáci, učitelská kapela T-Band a spřátelená kapela Get Lucky. Následovala vernisáž výtvarného oboru 6. června v Café Tucan a pro zašovské publikum jsme připravili koncert 7. června v rámci B-Art kavárny venku před iCafé.

Konec května a celý červen jsme se také soustředili na realizaci absolventských koncertů a tanečních představení. Na těchto vystoupeních nenecháváme nic náhodě – do práce na vypilovaných choreografiích, světelných efektech, skvělém zvuku, kostýmech a propracované dramaturgii zapojujeme celý produkční tým i přátele školy. Chceme, aby naši absolventi získali nejen zkušenosti s přípravami takovýchto velkých akcí, ale také aby zažili tu nejlepší tvůrčí atmosféru. Doufáme, že budou i nadále tančit, zpívat a muzicírovat a že se k nám budou rádi vracet.

V neděli 6. června u nás proběhla krásná unikátní událost. Měli jsme možnost zazpívat si Valčíček ze zpěvníku Já, písnička 1 s absolventem bostonské Berklee College. Klavírista, skladatel a aranžér Tomáš Kačo, původem z Nového Jičína, ale v současnosti žijící v Los Angeles, měl právě v ZUŠ B-Art jeden z koncertů svého letního turné a představil se s originálními variacemi nesmrtelných českých písní, které ovlivnily jeho dětství. Naši žáci, učitelé i veřejnost tak měli možnost zažít nezapomenutelnou hudební chvíli.



I když už se všichni těšíme na prázdniny, zveme ty z vás, kterým by naše škola mohla chybět, a také nové zájemce na naše letní taneční příměstské tábory. První turnus s názvem Encanto aneb Kouzelný svět je určen dětem ve věku 7–9 let a probíhat bude ve dnech 22.–26. července. Druhý turnus nazvaný Z pohádky do pohádky pro děti ve věku 5–7 let proběhne 19.–23. srpna. Oba tábory pro mladé tanečníky a tanečnice proběhnou v budově školy ve Valašském Meziříčí. Přihlašovat se k nim můžete skrze e-mail: office@b-artskola.cz a více informací o nich najdete na www.b-artskola.cz.

Všem našim žákům, rodičům, kolegům i přátelům přeje krásné prázdniny plné odpočinku a inspirace. Těšíme se, až v novém školním roce přivítáme jak nové, tak stávající žáky!

za ZUŠ B-ART
K. Stolářová



SPOLEČENSKÁ KRONIKA



Společenská kronika našich občanů

V období od 15. května do 15. června 2024 oslavili své narozeniny a jubilea (jubilanti 80, 85 a více)

Bystroňová Růžena	98 let	Řehák Josef	87 let
Trusinová Františka	90 let	Golášová Božena	87 let
Šuláková Antonie	90 let	Sokolovská Ludmila	85 let
Petřeková Helena	89 let		

Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné zdraví, spokojenost a rodinnou pohodu.

BLAHOPŘÁNÍ

13. 7. bude mít náš kamarád Vladimír Čáň 60. narozeniny. Ze srdce mu přejeme všechno nejlepší, hodně štěstí, hlavně zdraví do dalších let.

Toník Janiš, Růža Křenková a sestra Eva Machulová

VZPOMÍNKY



19. července vzpomeneme nedožitých 95 let pana Jaroslava Pečivy.

Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi.

Súctou vzpomíná rodina Pečivova a Naciova.



1. srpna uplyne 5 let, co nás opustil náš tatínek, dědeček, bratr a kamarád pan Jaroslav Rachůnek.

Kdo jste jej měli rádi, vzpomeňte s námi. Vzpomíná dcera Marcela s rodinou, dcera Olga s rodinou, syn Pavel s rodinou, Jana.



*Odešlas maminko, neznámo kam,
vzpomínky po Tobě zůstanou nám.
Vzpomínky krásné, maminko milá,
Ty jsi pro nás vždycky jen žila.*

8. srpna uplyne 21 let od úmrtí naší milované maminky, babičky, prababičky a lidové malířky Františky Poláchové. Zároveň 8. března byl dnem jejich nedožitých 100 let.

Vzpomínají dcery Eva a Lenka s rodinami.



15. srpna by se dožila naše sestra Marie Zajíčková, rozená Vašátová, 70 let. Zemřela 8. května 2020 v Praze. Vzpomínají na ni sourozenci Stanislav a Zdeňka.

PODĚKOVÁNÍ



Děkuji všem přátelům a známým, kteří jste přišli doprovodit mého manžela Vojtěcha Vaigla na jeho poslední cestě.

Manželka Milada

Dovoluji si Vám oznámit otevření kanceláře ve smuteční síni v Zašově.

Nedávno jsem dostala otázku: „Proč to děláš?“

Odpověděla jsem na ni po pravdě: „Dělám to proto, že chci něco změnit.“ Nelíbí se mi, jak mnohdy přistupujeme k životu. To u jiných osob samozřejmě ovlivnit nemohu. Ale co mohu, a co mám zájem ovlivnit, je poslední cesta, na kterou se jednou vydá každý z nás.

Připadá mi, že dnešní smuteční obřady, pokud se vůbec konají, většinou sklouzly do zavedeného stereotypu a klišé.

To si přeje nikdo z nás nezaslouží. Domnívám se, ať už jsme život prožili jakkoliv, vždy jde o cestu poslední, a ta si zasluží naprostý respekt. Osobně vnímám poslední rozloučení jako uctění života zesnulého. Vlastní smuteční obřady vedu v klidu, pokoře a úctě k zesnulému.

Věnujme, prosím, společně přípravě posledního rozloučení více času. Vložme do posledního rozloučení své srdce, laskavé slovo, klid, pokoru, nezbytné poděkování a především odpuštění. Vždyť ten, s kým se loučíme, si to jistojistě zasluží. Neděláme to kvůli okolí, kvůli lidem, děláme to pro člověka, kterého jsme si vážili a měli ho rádi.

Správně provedený pohřební rituál je důležitý jak pro zesnulého, tak i pro pozůstalé, pro které je významným předělem ve fázi truchlení, kterou si každý člověk po ztrátě blízké osoby nutně prochází, a tak může nastat poslední fáze rozloučení, kterou je smíření.

Láskyplně vedeným pohřebním obřadem ulehčíme zároveň i sami sobě. Zmírníme svůj žal a lépe se vyrovnáme s odchodem našeho drahého zesnulého.

Nabízím Vám možnost vlastního rozhodování o volbě posledního rozloučení a zároveň také o způsobu pojetí obřadu. V nejtěžších chvílích Vám budu oporou, rádcem a průvodcem celého obřadu.

V případě Vašeho zájmu sestavím na základě Vašich požadavků smuteční řeč, kterou následně přednesu při smutečním obřadu (v kostele, ve smuteční síni, v krematoriu, při rozptylu, vsypu, uložení urny...).

Volba smutečního řečníka není vázána nabídkou pohřební služby. Výběr záleží jen na Vás. Totéž platí i pro výběr pohřební služby.

S láskou a úctou Soňa Mužíková – jsem zde pro Vás.

Kontakt: 739 408 844; charakteristikarec@seznam.cz

Po telefonním kontaktu je možné setkání v Zašově v kanceláři.

placená inzerce



ZPRÁVY Z FARY



Pěvecký sbor Cantamus v Zašově

Smíšené sborové uskupení Cantamus je již od svého vzniku v roce 2015 farním vokálním sborem spadajícím pod římskokatolickou farnost Kozlovice. Svým repertoárem, sestávajícím především z vícehlasých duchovních písní, rytmických písní českých i zahraničních autorů, zpěvů ze známých muzikálů, případně i gospelů, doprovází pravidelně jak nedělní bohoslužby, tak i slavnostní mše svaté v průběhu celého roku. Působí nejen v kozlovickém kostele sv. Michaela archanděla a sv. Barbory, ale také v ostatních přilehlých obcích patřících do kozlovské farnosti, kterými jsou Lhotka, Myslík a Měrkovice. Při různých příležitostech sbor vystupuje i mimo farnost.

V pátek 9. srpna v 18.00 doprovodí liturgii v kostele navštívení Panny Marie v Zašově. Po mši sv. bude ještě jako přídavek malý koncert.

Srdečně zve Římskokatolická farnost Zašová.



Nabídka volného pracovního místa v Zašově

Firma SEPAS hledá pracovníka na pozici pracovníka strojní údržby do výroby polystyrenu.

Nástup dle dohody.

Bližší informace na tel. 603 260 554.

placená inzerce

placená inzerce



SPOLKY



Den otců

V sobotu 15. června jsme se v Zašové díky iniciativě KDU-ČSL Zašová o den dříve připojili k oslavě svátku Dne otců. Lákadlem nejen pro tatínky byl „Džudyho“ guláš, jak hlásala tabule před prodejním stánkem na hasičském výletišti: Nejlepší na světě. Každý z tatínků dostal zdarma jednu štamprlku valašské medicíny, protože i když maminky to jistě mají s dětmi těžší, otcové a dědečkové si taky se svými potomky užijí své. Děti se mohly protočit na kolotoči usměvavého Radka Vaculína a zaskotačit na pódiu při reprodukcované hudbě, o kterou se ochotně postaral jeden z tatínků, Svaťa Nepala. Příjemné posezení s luxusním gulášem a studeným pivem bychom chtěli nejen pro naše otce a dědy zopakovat i v příštím roce.

Za MO KDU-ČSL místopředseda J. Kubrický



Činnost hasičů Zašová

28. května se členové naší jednotky cvičili v plnění bambi vaku. Cvičení proběhlo na letišti v Poličné. Ze začátku jsme se proškolili teoreticky a hned vzápětí i prakticky. Cvičný vak o objemu necelých 700 l zavěšený pod vrtulníkem Policie České republiky se plnil dvěma proudnicemi. Bambi vaky se používají především na hašení lesních a polních požárů. Vše proběhlo pod taktovkou příslušníků HZS Zlínského kraje a HZS Jihomoravského kraje.



Jednotky na školení: SDH Poličná, SDH Lešná a SDH Kelč.

13. června jste mohli vidět zvýšenou činnost naší jednotky okolo hasičárny a za obecním úřadem. Právě za obecním úřadem jsme využili jeden z přístřešků k nácvičku hašení z nastavovacího žebříku. Dále jsme provedli kontrolu výstroje, výzbroje a agregátů.



O den později v pátek 14. června jsme se účastnili s naší koňskou vahadlovou stříkačkou dne IZS v zámku Lešná. K vidění bylo mnoho dynamických i statických ukázek jak zásahu, tak výcviku všech složek IZS.

V sobotu 15. 6. jsme se vydali společně s SDH Veselá na celostátní setkání historických praporů sborů dobrovolných hasičů, které se uskutečnilo v historickém městě Telč u příležitosti oslav 160. výročí od založení 1. hasičského sboru. S naším historickým praporem jsme se připojili do průvodu a rozšířili tak řady celkem 694 praporů hasičských sborů z celé České republiky. Tato akce byla velmi výjimečná a setkání jsme si náležitě užili.

V ten stejný den jsme se s naší CAS účastnili dětského sportovního dne v Zubří. Tématem byly zimní olympijské hry. Dětem jsme vytvořili sních (pěnu), což je oblíbenou atrakcí nejen u dětí.

16. června jsme s naší CAS byli na statické ukázce ve Stříteži nad Bečvou, kde se konal Den obce.

Za hasiče Zašová P. Stodůlka ml.

Pozvánka na prázdninové akce Matice zašovské

Radhošť a jeho kaple – to je název jednoduché, ale jistě zajímavé výstavy, která bude v přízemním sále kláštera zpřístupněna poprvé v pátek 5. července, a to od 9 do 17 hodin. Ve stejném čase bude otevřeno i následující sobota a neděle (v rámci zašovské pouti). V dalších prázdninových týdnech bude přízemí kláštera včetně této nové i stávající výstavy o historii kláštera zpřístupněno jako obvykle – vždy v neděli od 16 do 17 hodin.

Sochařské mikrosymposium. Na zadním nádvoří kláštera budeme moci od 15. července do 16. srpna sledovat tvůrčí práci skupiny sochařů: Mgr. Ondřej Nahoniak (práce v kameni), Mgr. Jitka Šenková (práce ve dřevě), MgA. Petr Mazáč a MgA. Veronika Plátková (oba práce v kameni).

Dětský sochařský workshop. V rámci tohoto sochařského setkání se na stejném místě uskuteční v sobotu 27. a v neděli 28. července sochařský workshop zaměřený především na děti. O této akci, jakož i o všech našich ostatních plánovaných aktivi-

tách, vás budeme aktuálně a podrobněji informovat prostřednictvím Facebooku, webu i tištěných plakátů.

Posezení u altánku je už tradiční naší letní akcí, která se vyznačuje neformální, pohodovou atmosférou. K letošnímu soušedskému posezení s kytarou při ohýnku se u altánku sejdeme v neděli 28. července v 17 hodin. V této souvislosti rádi připomínáme, že náš záměr na renovaci a společenské využití starého altánku v klášterní zahradě byl finančně podpořen z fondu Kaufland „Milion pro Rožnov“ ve spolupráci s Nadací Via.

S přáním krásných prázdninových dnů Matice zašovská

Ze života veselského mysliveckého sdružení

Dne 7. června 2024 proběhlo na myslivecké chatě MS Veselá – Hrachovec každoroční setkání mateřských škol z Veselé a Hrachovce. Zúčastnilo se zhruba 40 dětí s jejich pedagogy a personálem školek. Myslivci pro děti připravili přednášku o přírodě a o tom, jak se chovat v lese, která proběhla zábavnou formou v chatě.

Byli jsme mile překvapeni, jaké znalosti mají předškolní děti, ať už se jednalo o poznávání stromů, rostlin, zvířat a ptáků. Myslivci děti seznámili s jejich celoroční činností v lese – krmení zvěře v zimě, sušení sena a přípravy letniny v průběhu jara, starost o mladé bažanty před vypuštěním do přírody. Vysvětlili jim, jak se mají chovat, pokud najdou v přírodě zdánlivě opuštěná mláďata. Za aktivitu děti dostaly sladkou odměnu. Vyvrcholením dne byly ukázky vábení a výcviku loveckého psa. Počasí nám přálo a děti odcházely z chaty v dobré náladě.

Dále myslivci vařili guláš na tradiční jánské ohně, které se uskutečnily 23. 6. 2024 na lyžařském vleku. Jako každoročně připraví myslivci srnčí guláš z vlastního odlovu na hasičskou soutěž O pohár Veselé, která bude 13. 7. 2024.

V průběhu prázdnin bude pokračovat odlov spárkaté zvěře, aby se minimalizovaly škody na polích a v lese.

Na konci srpna se bude konat valná hromada vlastníků pozemků, kde se opět postaráme o přípravu občerstvení a zábavu.

L. Malík



Turnaj seniorů v Pétangue

Dne 14. 6. 2024 se opět po roce uspořádal turnaj v pétangue u Orlovny. Bylo pěkné počasí a sešli jsme se členové Orla a seniori z klubu důchodců. Po odehrání několika her jsme se odebrali do Orlovny, kde proběhlo vyhlášení nejlepších hráčů a předání cen. Na prvním místě se umístil Josef Kozlík, na druhém místě Jiřka Maleňáková a Tomáš Daněk a třetí byla Fanka Janíčková. Všichni hráči dostali sladkou odměnu, propisovací pero a prvních šest hráčů věcnou cenu. Všichni účastníci byli velice spokojeni a těší se na další setkání.

T. Daněk

Ze života klubu

Dlouho nás v klubu lákala návštěva MARLENKY ve Frýdku-Místku, podívat se, jak se vyrábí světově známé dorty, kuličky a další medové dobroty. Zájem o tento výlet byl velký, tak jsme si objednali termín. Problém nastal, když jsme se obrátili na našeho dopravce. Všechny autobusy byly zamluvené, k dispozici byl pouze autobus pro 20 osob, což vzhledem k přihlášenému počtu lidí bylo málo. A protože jsme chtěli uspokojit všechny naše zájemce, nastalo přemýšlení a hledání dalšího řešení. K vyřešení situace přispěla šťastná náhoda, když jsem před divadelním představením zahlédla auto, které by odpovídalo našim požadavkům. Viděla jsem, že auto řídí p. Milan Malík, a tak jsem mu zavolala, vysvětlila mu situaci a poprosila, jestli je nějaká možnost použít toto auto na přepravu seniorů. P. Milan Malík mě vyslechl, ověřil si, jestli má volno, a řekl, že s ním můžeme počítat a pro seniory ze Zašové to udělá rád. S radostí jsem tuto zprávu vyřídila v klubu, takže díky panu Malíkovi mohli jet všichni přihlášení seniori. Navštívili jsme kapli povýšení sv. Kříže v Hájku a také lesopark Marlenka, který byl otevřen vedle areálu MARLENKY letos 1. května. Pak už nás čekala exkurze v pekárně, kde jsme se během prohlídky seznámili s historií a vývojem společnosti a měli možnost ochutnat medové dobroty včetně výtečné originální kávy MARLENKA Café. Na závěr prohlídky jsme měli možnost navštívit firemní obchůdek a nakoupit pro své milé a známé medové výrobky.

Domů jsme se vrátili spokojeni a plni dojmů.

A velký dík patří p. Milanu Malíkovi za jeho skvělý přístup, ochotu a vstřícnost. Jsme rádi, že máme takové skvělé spoluobčany, a ještě jednou vyřizují panu Malíkovi velké díky od všech seniorů ze zašovského klubu.



V loňském roce jsme s batůžky na zádech navštívili Podzámeckou zahradu v Kroměříži a lákala nás ještě prohlídka Květné zahrady. A tak jsme se domluvili a ve čtvrtek 6. 6. jsme jeli vlakem na výlet.



Kroměřížská Květná zahrada, známá též pod názvem Libosad, patří mezi nejvýznamnější zahradní díla v celosvětovém měřítku. Po deštivých dnech nám vykouklo sluníčko a my jsme Květnou zahradu viděli v celé její kráse. A pohodová cesta vlakem ze Zašové do Kroměříže a zpět byla hezkou tečkou za krásným výletem.

B. Konupkova

Program v KD

- 3. 7. Písničky pro Zdeňku
- 4. 9. Zázitky z prázdnin

Tradiční zašovské Taneční pro dospělé v KD Zašová

Výuka standardních a latinskoamerických tanců pod vedením tanečního mistra pana Ing. Tumpacha z Hranic.

Vhodné pro mírně pokročilé.

Počet lekcí 7+1 závěrečná. Výuka bude probíhat vždy v pondělí od 19 hod. v KD Zašová.
Začínáme v pondělí 30. 9. 2024.

Přihlášky v iCafé v KD Zašová do 20. září 2024.

Cena cca 2200 Kč / pár (dle počtu přihlášených párů).



OKÉNKO DO HISTORIE



100 let od narození malířky rozkvetlých talířů

8. srpna tomu bude již 21 let, co nás navždy opustila naše milovaná maminka, lidová malířka Františka Poláčková. 8. března tohoto roku jsme si připomněli jejích nedožitých 100 let. Dovolte mi na ni a na její krásnou práci osobní vzpomínku.

Maminka se narodila r. 1924 v náručí valašských lesů a luk ve Valašské Senici. Každý den v létě i v zimě scházela z kopců a pěšky spěchala do školy ve vedlejší Francově Lhotě. Z výuky měla nejraději kreslení a přírodozpyt.

Už ve 14 letech musela opustit domov, svoji nejbližší rodinu a odejít za prací. Poněvadž byla už v dětství zvyklá na práci s koněm, kterým se stahovaly kmeny stromů dolů do údolí (jediná obživa tohoto chudobného kraje), mohla nastoupit v pekařství ve Valašských Kloboukách a rozvážet s koníkem a bryčkou chléb po okolí. Zde dočasně získala i střechu nad hlavou. V dospělosti při hledání práce poznávala i jiný malebný kout Valašska, Rožnovsko. Příroda, louky plné rozkvetlých vlčích máků, kopretin a chrp, lidové zvyky a valašský kroj v kombinaci s jejím malířským umem se projeví v její další práci. Byla velmi šťastná, když ji jako malířku upomínkových předmětů ve své firmě zaměstnal pan Kudělka ze Zašové. Zde se mohla vyznat ze své lásky ke kytkám a výšivce.



Františka Poláčková se svými malovanými talířky.

Později se svým manželem Janem Poláchem založili vlastní soukromou firmu. Pod jejími rukami vzniklo nespočet krásných talířů, váz, podnosů i hrnečků charakteristických černým podkladem a nitkovou výšivkou, kterou byla schopná dělat do svých 63 let. Až do 79 let pokračovala v malování vlčích máků a kyticek na porcelánové nádobí.

Maminka kromě malování i ráda sportovala. Protože ji zaujal zejména tenis, podílela se s tatínkem na výstavbě prvního tenisového hřiště ve Stračce. Později v mistrovských utkáních získávala cenné body pro zašovský tenisový oddíl.

Malování aktivně, tenisu později už jen pasivně, se věnovala celý svůj život prožitý v Zašové.

E. Ondřejová, dcera

Mše za fojtskou rodinu Bechných a Čapků

Počátkem června dorazila do Veselé smutná zpráva, že po dlouhé těžké nemoci v jihomoravském Podivíně ve čtvrtek 6. června zemřel ve věku 73 let pan František Čapka, pravnik posledního držitele veselského fojtsství z rodu Bechných, Františka Bechného (1863–1900).

Ač jsem se s panem Františkem Čapkou znal jen něco přes 12 let, i za tak krátkou dobu mohu říci, že to byl člověk s velkým zájmem o své rodové kořeny, které jej s Veselou spojovaly po linii babičky. Na své valašské kořeny byl velice hrdý a k lásce a úctě k nim vedl i své potomky. Jsem velice rád, že loni v červenci se svou rodinou naši Veselou osobně navštívil a my mu mohli být průvodci v místě a čase...



Rodinná fotografie manželů Františka Bechného (1863–1900) a Bedřišky roz. Blažkové (1870–1896) a jejich dcer Adély (1888–1971) a Bedřišky (1892–1918), posledních majitelů veselského fojtsství čp. 6 z rodu Bechných.

Asi žádný návštěvník nového hřbitova ve Veselé si nemůže nevšimnout kříže, který nechali vybudovat v roce 1906 majitelé bývalého veselského fojtsství – rolnické usedlosti čp. 6, František Čapka (1879–1949) se svou novomanželkou Adélou Čapkovou rozenou Bechnou (1888–1971) u příležitosti jejich sňatku, který se zde v kostele sv. Martina konal dne 9. ledna 1906. Oddávajícím byl pozdější arcibiskup olomoucký ThDr. Antonín Cyril Stojan (1851–1923), tehdy uváděn coby farář v Dražovicích (okr. Vyškov).

Adéla Marie Čapková rozená Bechná (1888–1971) pocházela z největšího rolnického gruntu ve Veselé, bývalého fojtsství čp. 6. Narodila se zde 25. 6. 1888 jako nejstarší dcera Františka Bechného (1863–1900) a Bedřišky Bechné rozené Blažkové (1870–1896). Měla ještě mladší sestru Bedřišku (1892–1918). Dětství obou sester bylo velice tvrdě poznamenáno předčasným odchodem rodičů. Když jim bylo pouhých 8, resp. 4 roky, ztratily nejprve dne 10. 5. 1896 matku (příčina smrti teprve 26leté matky byla plicní tuberkulóza) a o čtyři roky později i otce (náhle umírá 14. 8. 1900 na mrtvici v 36 letech). Děvčata byla poté vychovávána poručníky. Možná právě proto je Adéla Bechná již ve svých 17 letech dne 9. 12. 1905 prohlášena c. a k. okresním soudem ve Valašském Meziříčí za zletilou a za pomoci veselského pana faráře P. Petra Lubojackého (1848–1916) (farářem ve Veselé v letech 1892 až 1908) jí je vyhledána patřičná partie – o 9 let starší František Čapka (1879–1949), statkář v Podivíně (okr. Břeclav), který patřil mezi výrazné osobnosti politického, hospodářského a náboženského života na Moravě v první polovině 20. století. Událost sňatku, který manželé uzavřeli v kostele sv. Martina ve Veselé dne 9. 1. 1906, nezůstala bez ohlasu tehdejšího tisku a můžeme si tak udělat představu, že tehdy teprve 27letý František Čapka byl na Moravě známou osobností.

František Čapka (*24. 9. 1879 Ladná, †3. 11. 1949 Podivín) byl statkářem, průmyslníkem, v letech 1913–1918 poslancem rakouské Říšské rady za okresy Břeclav a Hodonín, 1913–1918 poslanec Moravského zemského sněmu jako jeden z 19 českých katolických poslanců a v letech 1918–1920 poslancem Revolučního národního shromáždění Republiky československé za Československou stranu lidovou (1918–1920). Od mládí projevoval vůdčí schopnosti. Mezi mladou generací byl velmi oblíbený a populární. Angažoval se v katolických rolnických spolcích. Od 1904 člen výboru a předsednictva Ústřední jednoty venkovské záložny v Brně. Zakládal a předsedal akciovému pivovaru v Břeclavi, předsedal dozorčí radě Uhelné společnosti Karbon v Brně, působil jako cenzor Národní banky v Praze, železniční rada v Brně, místopředseda Jednoty hospodářských družstev v Brně, spoluzakladatel Syndikátu řepářů, působil na plodinové burze (burzovní rada a rozhodčí). Podporoval Matici hodonínskou i další akce vlasteneckého a sociálního charakteru, na kterých se podílel. Ze svědectví současníků vyplývá, že to byl člověk obdařený nadprůměrným nadáním, nesmírně zbožný, zásadový, neuvěřitelně pracovitý. Byl vyhledáván širokou veřejností, žádnému neodmítl poskytnout radu a pomoc.



Novomanželé Čapkoví dne 9. 1. 1906

Novomanželé po sňatku odcházejí na ženichův statek v Podivíně (okres Břeclav). Ve šťastném manželství vychovali celkem 8 dětí. I po odchodu z Veselé ve svých darech na zdejší kostel sv. Martina pokračovali. O zásluhách manželů Čapkových o kostel sv. Martina ve Veselé se dozvídáme z farní kroniky: „Největšími dobrodinci kostela sv. Martina jsou statkář František Čapka z Podivína s manželkou Adélou rozenou Bechnou z veselského fojtsství. V době, kdy drželi fojtsství, darovali v roce 1906 kříž na nový hřbitov. Když se odstěhovali do Podivína, pamatovali na veselský kostel ještě více. V roce 1909 darovali dvě sochy Božského Srdce Páně a Srdce P. Marie, v roce 1917 darovali na památku 10letého výročí šťastného manželství nové varhany od firmy Jan Mudroch z Tišnova. V roce 1923 byly za jejich příspěví (10 000 Kč), příspěví pana arcibiskupa Stojana a farníků pořízeny tři nové zvony (P. Maria vážící 210 kg, sv. Martin 110 kg a sv. Cyril a Metoděj 93 kg). V roce 1926 věnovali manželé Čapkoví kostelu sochu sv. Antonína Paduánského a dvě nová figurální okna v presbytáři. Na jednom jest vyobrazena sv. Adéla, císařovna, a na druhém sv. František z Assisi. Jsou to patroni manželů Čapkových. V roce 1933 pořídili červené korouhve a v roce 1935 zaplatili opravu varhan za 1 200 Kč.“ P. Vojtěch Zapletal (1944) jejich donátorské aktivity uzavírá slovy: „Jejich zásluha je tím větší, že pomohli vždy velmi ochot-

ně v dobách, kdy větší obnos bylo těžko sehnat z místních prostředků. Svými velkomyslnými dary zapsali se manželé Čapkovi zlatým písmem mezi dobrodince kostela sv. Martina ve Veselé. Ještě v létě 1947 věnovali manželé Čapkovi na opravu kostela a fary 50 000 K (!). Z této částky se uhradilo pořízení tří (ze čtyř) velkých oken – vitráží v kostele sv. Martina (sv. Václav, sv. Vojtěch, sv. Ludmila a sv. Anežka Česká).

Téměř na den předtím než ukončil svou pozemskou pouť (†3. 11. 1949), sepsal František Čapka vlastnoručně svou poslední vůli, jejíž některé pasáže ukazují na to, jaký to byl velký muž: „Pohřeb si přeji jednoduchý, aby to odpovídalo celému mému životu, bez hudby a řečnění, neboť po celý život konal jsem jen to, kam jsem byl vůlí Boží postaven, a to vždy svědomitě, neboť jsem to pokládal za svou povinnost jak křesťanskou, tak i občanskou.“

Adéla Čapková přežila svého muže o více jak 20 let. Oba jsou pochováni v rodinném hrobě na čestném místě podivánského hřbitova. Jejich četnými potomky žije rod dodnes.



Rodina Františka Čapky u Čapkovy kříže Františka a Adély Čapkových (Veselá, nový hřbitov, 17. 7. 2023)

Vzpomínková mše svatá za fojtskou rodinu Bechných a jejich potomky z rodu Čapkových bude sloužena v neděli 18. srpna od 9 hodin v kostele sv. Martina ve Veselé. Místě, které obzvláště manželům Čapkovým tolik vděčí... Ing. R. V. Němejc, Ph.D., Veselá

**Zašovští rybáři Vás
zvou na tradiční
RYBÁŘSKÝ
VÝLET**

**sobota 10. 8. od 15 hod.
na výletišti, kde na Vás
čekají rybářské dobroty,
hudba i hry pro děti**





VAŠE PŘÍSPĚVKY



Pozvánka na výstavu vyšívaných obrazů

Jmenuji se Josef Snoza a chtěl bych Vás tímto pozvat na výstavu svých vyšívaných obrazů, která se uskuteční v srpnu v iCafé.

Něco o mě samotném: Narodil jsem se 21. 1. 1953 v Ostravě. Tatínek Josef pocházel z Malé Bystřice ze Santova, maminka Anna z Modré u Bratislavy. V raném dětství jsem onemocněl dětskou obrnou, po které jsem zůstal těžce tělesně postižený.

Během života jsem pobýval v několika ústavech od Plzně až po jižní Slovensko. Strýci a tety z Valašska mě pravidelně vozili na prázdniny ke staříčkům na Santov. Později, když už staříčci nežili, si mě strýc a teta (tatínkova sestra) brávali ze Slovenska každý rok na Vánoce domů do Zubří. Po smrti mých rodičů požádali soud o to, abych mohl bydlet blíže k nim, a tak jsem se v roce 1991 dostal do tehdejšího ústavu v Zašové. Mým opatrovníkem byl až do roku 2024 můj strýc pan Jan Mitáš.

V roce 2015 jsem se přestěhoval do chráněného bydlení JOHANNES ve Valašském Meziříčí, kde se mi líbilo. Také jsem si považoval, že je tam na náměstí restaurace u Snozy, patřící příbuzným z otcovy strany.



V chráněném bydlení jsem však mohl zůstat jen do 70 let. A tak od roku 2023 jsem zpět v Zašové v novém domově pro osoby se zdravotním postižením. Mým novým opatrovníkem se stal manžel mé sestřenice Evy, pan Ondřej Švajda ze Zubří. V Zašové jsem spokojený, nedaleko je kostel Navštívení Panny Marie, kde rád navštěvuji bohoslužby.

Mým velkým koníčkem je vyšívaní obrazů. S vyšívaním jsem začal v 18 letech v ústavu Malé Krškany, okres Levice. Vyšívát mě naučila řádová sestra Marie. Hodně obrazů jsem vyšil i pro rodinu a příbuzné jako dárky, obdaroval jsem i kněze z příbuzenstva pana Ondřeje Drdu. V roce 1995 jsem dostal poděkování z Vatikánu od papeže, jemuž jsem vyšil obraz Pražský hrad. Vzhledem k postižení vyšívám jen levou rukou a vyšívám dodnes.

Slovy rodiny: „Pepík je společenský a oblíbený nejen v celé široké rodině, která si váží toho, jak dokázal překonat nepřízeň osudu, a jistě i díky víře v Boha nezahořkl a s otevřeným srdcem přijímá vše, co mu život přináší. Podle jeho slov mu víru v Boha vtiskla především stařenka Snozová ze Santova.“

Velké poděkování patří jeho tetě a strýci – manželům Marii a Janu Mitášovým, kteří se Pepíka po smrti rodičů ujali, a také Evě a Ondrovi Švajdovým, kteří v jejich misi pokračují.“

V. Semerádová

Nejlépe se žije v Praze, Zlínský kraj je čtvrtý

Ve čtrnáctém ročníku srovnávacího výzkumu Místo pro život se na stupních vítězů seřadily hlavní město Praha, Jihomoravský kraj a Královéhradecký kraj. Analytická agentura Datank ve výzkumu každoročně vyhodnocuje kvalitu podmínek pro život ve všech krajích České republiky, a to na základě dat získaných z nezávislých zdrojů a údajů z průzkumu prováděného mezi 1 600 obyvateli.

Zlínský kraj obsadil čtvrtou příčku

Kladné body v rámci hodnocení získal Zlínský kraj především v oblasti ekologie a životního prostředí a v oblasti péče o děti a vzdělávání. Konkrétně se může pochlubit velmi vysokým podílem chráněných krajinných oblastí na celkové ploše, velmi vysokým podílem plochy typu přírodní biotop na celkové ploše, velmi nízkou produkcí odpadu v přepočtu na obyvatele, přitom ale nadprůměrným množstvím recyklovaného odpadu na obyvatele. Vysoce nadprůměrné jsou ve Zlínském kraji rovněž investice na ochranu životního prostředí v přepočtu na obyvatele.

V oblasti péče o děti a vzdělávání se region může pyšnit vůbec nejnižším počtem dětí v základních školách na jednu třídu, stejně jako nejvyšší kapacitou základních uměleckých škol v přepočtu na 1000 obyvatel do 14 let věku.

Mezi pozitiva regionu patří také velmi nízký počet trestných činů na 1000 obyvatel, velmi vysoká objasněnost trestných činů a nízký počet požárů v přepočtu na 1000 obyvatel.

Za zlepšení by stála především oblast pracovního trhu. Konkrétně jsou zde podprůměrné mzdy, nadprůměrné rozdíly mezi mzdami mužů a mzdami žen i nadprůměrná míra nezaměstnanosti. Dobrých výsledků nedosahuje Zlínský kraj

ani v počtu policistů na 100 tisíc obyvatel nebo v počtu usmrčených na 1000 km silnic. Slabé je to v regionu také s počtem dobíjecích stanic pro elektromobily v přepočtu na 100 km silnic. Z průzkumu také vyplynulo, že spokojenost lidí s kvalitou podmínek pro život je ve Zlínském kraji na sedmém místě ze všech 14 krajů České republiky.

Více informací najdete na www.communa.cz

VÝSLEDNÉ POŘADÍ KRAJŮ ZA ROK 2024

- | | | | |
|----|----------------------|-----|----------------------|
| 1. | Hlavní město Praha | 8. | Kraj Vysočina |
| 2. | Jihomoravský kraj | 9. | Středočeský kraj |
| 3. | Královéhradecký kraj | 10. | Liberecký kraj |
| 4. | Zlínský kraj | 11. | Olomoucký kraj |
| 5. | Jihočeský kraj | 12. | Moravskoslezský kraj |
| 6. | Plzeňský kraj | 13. | Ústecký kraj |
| 7. | Pardubický kraj | 14. | Karlovarský kraj |

Pozvánka na hasičskou soutěž

Sbor dobrovolných hasičů Veselá Vás srdečně zve na hasičskou soutěž O pohár Veselé, která se koná 13. července 2024 ve sportovním areálu Veselá.

Od 8:30 bude probíhat soutěž mládeže, odpoledne od 14:30 následuje soutěž dospělých. Přijďte svou účastí podpořit domácí soutěžní družstva a náš sbor.

Za SDH Veselá Z. Mikulěnka

Zlínský kraj

ZAŠOVÁ
ACOUSTIC

obec Zašová

**THE COYOTES
RIVERMONS**

02/08/24 | 19:00 | před iCafé Zašová

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Rezervace míst v iCafé icafezasova.cz ☎ 734 447 239

**6. ročník soutěže
KOŇSKÝCH VAHADLOVÝCH
HISTORICKÝCH STŘÍKAČEK**

Sobota **20. července** 14.00 hod.

Sbor dobrovolných hasičů Zašová vás srdečně zve na ojedinělou akci tohoto typu. Přijďte se podívat, jak se letos bude dařit hasičským sborům ve 4 disciplínách.

Občerstvení zajištěno

ČTVRTEK 25. ČERVENCE 2024
19.00
před iCafé

ADAM KUBJÁT
& KAPELA



TEREZA A KAREL
JUROVI
sourozenecké
duo



LETNÍ
DVOJKONCERT

Rezervace míst v iCafé
✉ icafe@zasova.cz ☎ 734 447 239

Vstupné dobrovolné!

obec
Zašová

Zlínský kraj



RAP WORKSHOP

Prázdninové odpoledne pro všechny, kdo si to chtějí zkusit.
Vyzkoušíš si psaní textů, interpretaci do hudebního podkladu.
Navíc zažiješ rapový koncert.
A to vše s Petrem Šafránkem a žáky ZUŠ B-Art.

VÝLETIŠTĚ ZAŠOVÁ
SO 27/7 16.00

Nic nepotřebuješ,
něco k pití a snědku
dostaneš.
Jen napiš do 24/7 na:
icafe@zasova.cz,
že dojdeš.



obec
Zašová Zlínský kraj

LETNÍ KINO KD ZAŠOVÁ

01 ČVC	21 00	PRÁZDNINY S BROUČKEM svěží příjemný letní film, 2024, dopor. 11+ (100 Kč)
14 CVC	20 30	TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU rodinný dobrodr. animák, 2023
20 ČVC	21 00	KDYBY RADŠI HOŘELO komedie, drama nejen pro naše hasiče, 2022
28 CVC	20 30	PÁNI KLUCI rodinná komedie ze zlaté kolétky českých filmů, 1976
11 SRP	20 00	DĚDA rodinná komedie i ze Zašové, 2016 Před promítáním povídání s tvůrkyní filmu Martou Gerlikovou.
16 SRP	21 00	KOPRETINY PRO ZÁMECKOU PANÍ prázdninová komedie o holkách krásně praštěných, 1981
25 SRP	20 30	PROMÍTÁNÍ NA PŘÁNÍ anketa bude v srpnu na fb a při promítání i v ičku

Doporučujeme rezervaci míst v iCafé.
Vstupné dobrovolné (budeme rádi za 50 Kč/os.).
Změna programu vyhrazena. Aktuální info na FB.



PRO VELKÝ ZÁJEM!

ULIČNÍK ZPÍVÁ KRYLA



PODZIMNÍ TURNÉ 2024

Nadační fond Opus Trinity zve na vzpomínkové odpoledne
„Pocta Karlu Krylovi“

31. 8. 2024 ve farní zahradě v Zašové

Od 17:00 hodin vernisáž s besedou k výstavě fotografií
fotografa a výtvarníka Radka Surmy „Děkuji“

Od 19:00 hodin koncert písní Karla Kryla v podání zpěváka Davida Uličníka

PŘIPRAVUJEME NA ZÁŘÍ 2024

7. 9.	Zašovské slavnosti a LoveFOOD festival
13. 9.	FS Band koncertík na návsi
14. 9.	Házenkářský turnaj ve Veselé
14. 9.	Tenisový turnaj M. Dořičáka
19. 9.	Nikolas Put – koncert
21. 9.	Memoriál S. Mičoly ve Veselé
22. 9.	Loučení s létem
26. 9.	Hospodský kvíz
27. 9.	TIK TIK (předplatně)
29. 9.	Za hranice možností – divadlo
29. 9.	Zakončení otevřených bran



NUTRIČNÍ PORADNA – IVETA BECHNÁ tel. 604 139 058
KADEŘNICTVÍ – PAVLA SCHWARZOVÁ tel. 777 594 667
KOSMETIKA – DANA DAVIDOVÁ tel. 606 431 967

placená inzerce

Contica STAV

Okapový systém

KJG

- 4 barevné varianty skladem
- Další barvy na objednávku
- 25 let na trhu
- Záruka až 30 let
- Garance kvality



Rožnov p. R., Meziříčská 100
tel: 739 116 969

STŘECHY

placená inzerce

placená inzerce

**PŘEHLED AKCÍ V ZAŠOVÉ A VESELÉ V ČERVENCI 2024**

1. 7. 21.00 hod.	Prázdniny s broučkem – letní kino Česká svěží, příjemná letní komedie, dopor. od 11 let.	náves
5.–7. 7. 9.00–17.00 hod.	Radhošť a jeho kaple Výstava pak bude otevřena po celé léte vždy v neděli od 16 do 17 hod..	klášter
6.–7. 7.	Zašovská pouť	Zašová
13. 7. 8.30 hod.	O pohár Veselé Dopoledne soutěž mládeže následovaná odpoledním kláním dospělých.	Pod Smrčím
11. 7. 19.00 hod.	Hospodský kvíz – filmový speciál Tentokráte venku a jen o filmu a tom, co s ním souvisí.	náves
14. 7. 20.30 hod.	Tlapková patrola ve velkofilmu – letní kino Kanadský animovaný film pro celou rodinu.	náves
15. 7. 20.00 hod.	Sloní matka Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.	Salza
20. 7. 14.00 hod.	Soutěž koňských vahadlových stříkaček Přijďte si užít aktraktivní klání hasičských sborů.	náves
20. 7. 21.00 hod.	Kdyby radši hořelo – letní kino Letní výplachovka nejenom pro naše hasiče po celodenním soutěžním klání.	náves
21. 7. 17.00 hod.	Přátelský turnaj v mölky Pohodově strávené odpoledne před KD, hrát může opravdu každý.	náves
22. 7. 20.00 hod.	Bílý anděl Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.	Salza
25. 7. 19.00 hod.	Adam Kubját & kapela, Karel a Tereza Jurovi Dvojkonzert v rámci Zašovského hudebního léta.	náves
27.–28. 7.	Sochařský workshop Dílny určené především pro děti. Více info na fb Matice zašovské.	klášterní zahrada
28. 7. 17.00 hod.	Sousedské posezení u altánu Pohodové odpoledne s opékáním a kytarou.	klášterní zahrada
28. 7. 20.30 hod.	Páni kluci – letní kino Rodinná komedie ze zlaté kolekce českých filmů.	náves
29. 7. 20.00 hod.	Farmář a hipster Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.	Salza



PŘEHLED AKCÍ V ZAŠOVÉ A VESELÉ V SRPNU 2024



2. 8. 19.00 hod.	The Coyotes & Rivermons Dvojkonzert kapel A. Kubjáta a J. Fridricha a přátel z okolí.	náves
4. 8. 17.00 hod.	Monika Štreitová a Marek Vrábel Koncert pro varhany a flétnu s následným posezením s J. Štreitem.	kostel Zašová
6. 8. 20.00 hod.	Žurnalistika a její žaláři Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.	Salza
9. 8. 18.00 hod.	Farní sbor CANTAMUS Doprovodí večerní liturgii, po které bude následovat krátký koncert.	kostel Veselá
9. 8. 16.00 hod.	Veselá FEST Těšit se můžete na Pavla Calltu a další zahraniční i místní kapely.	Pod Smrčím
10. 8. 15.00 hod.	Rybářský výlet Odpoledne pro všechny s občerstvením a zábavou.	výletišťe
11. 8. 20.00 hod.	Děda – letní kino Příběh z Valašska. Před promítáním filmu povídání s jeho tvůrkyní Martou Gerlíkovou.	náves
12. 8. 20.00 hod.	Nasáklí ropou Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.	Salza
15. 8. 19.00 hod.	Hospodský kvíz – cestovatelský speciál Tentokráte venku a jen o všem, co se vám může spojit s cestováním.	náves
16. 8. 21.00 hod.	Kopretiny pro zámeckou paní – letní kino Prázdninová komedie o holkách krásně praštěných.	náves
19. 8. 20.00 hod.	Rahčan – Ella se bouří Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.	Salza
24. 8. 14.00 hod.	Pohádkový les Vycházková trasa se spoustou zábavných úkolů pro naše nejmenší.	Makytí
24. 8. 14.00 hod.	Myslivecké posezení Posezení u myslivců s výborným občerstvením a dobrou náladou.	Makytí
25. 8. 20.30 hod.	Promítání na přání Film pro děti a mládež dle výsledku hlasování na fb a v iCafé.	náves
26. 8. 20.30 hod.	Byl jednou jeden ostrov Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.	Salza
30. 8. 17.00 hod.	1. zašovský Open Mic Otevřený prostor a pohodový večer plný nejen hudby a dobrého jídla.	náves
31. 8. 17.00 hod.	Pocta Karlu Krylovi Vzpomínkové odpoledne s vernisáží a koncertem písní K. Kryla.	farní zahrada

VESELÁ FEST

**PAVEL CALLTA
PILOT | CF98
ADAM KUBJÁT
THE GREX
THE WASTELAND
A MNOHO DALŠÍCH**

09 08 24

**LEVNĚJŠÍ VSTUPENKY
NA NAŠEM WEBU**

VESELAFEST.CZ

**Monika Štreitová
Marek Vrábel**
flétna & varhany

neděle 4. srpna v 17 hodin
Kostel Navštívení P. Marie v Zašové

Po koncertě posezení s hudebníky a Jindřichem Štreitem.



Monika Štreitová – flétnistka, profesorka příčné flétny a docentka na Univerzitě v Évoře.
Marek Vrábel – varhaník, klavírista patřící ke špičce střední generace slovenského varhanního umění. Ředitel Církevní konzervatoře v Bratislavě.

Vstupné: 150 Kč

obec **Zašová** Zlínský kraj

Obec Zašová a Myslivecké sdružení Zašová-Sovinec
srdečně zvou všechny malé i velké na

**POHÁDKOVÝ LES
& myslivecké odpoledne**

Sobota 24. srpna 2024

Vstup na cestu do pohádky:
14.00–16.00 z Makytí

Během celého odpoledne se o občerstvení budou starat myslivci se svými SPECIALITAMI



obec **Zašová**

20. Zašovské slavnosti
LoveFOOD festival

MICHAL HORÁK 15.00
THE PEOPLE 19.00
SLZA 21.00

7/9/24

Z HORNÍ DOLNÍ A DÁL NA JIH
ZUŠ B-ART ~ ZUŠ A. RADOKA
ZAŠOVJANKA
BALONKOVÝ KLAUN DAN TARABA



Gastro zóna otevírá v 11 hod.
Kompletní program najdete na:
www.zasova.cz/zasovske-slavnosti

obec **Zašová** mas

Společenské dění v Zašové a Veselé na konci května a v červnu 2024



1. 6. Rybářské odpoledne ke Dni dětí



1. 6. Setkání rodin ve farní zahradě



30. 5. Muzikály Naruby



4. 6. Marek Wollner v Zašové



7. 6. Koncert ZUŠ B-Art na návsi



17. 6. Divadlo Hana



7. 6. Noc kostelů



14. 6. Pétanque pro seniory